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1) Os assistentes de Rutherford estudaram os choques de particulas alfa com folhas muito finas
de ouro. Essas observacdes demonstraram

a) que o modelo nuclear do atomo estava correto.

b) que o modelo do atomo como um “pudim de passas” estava correto.

c) que alguns atomos de ouro tinham se transformado em atomos de chumbo.
d) que a hipotese de de Broglie estava correta.

e) que o principio de Heisenberg estava correto.

2). Complete a seguinte frase: Os experimentos pioneiros de Geiger e Marsden resultaram na
descoberta:

a) do nucleo atomico.

b) do atomo.

c) da radioatividade.

d) da eletrodinamica quéantica.
e) da interacao nuclear fraca.



3) Considere um nucleo de cripténio especificado da seguinte forma; **Kr Quantos néutrons
esse nucleo contem?

a) 36

b) 56

c) 92

d) 128

e) 46

4) Qual das interacdes abaixo é responsavel pela coesao do nucleo atdmico?

a) Interacao eletrostatica.
b) Interac&o gravitacional.
c) Interacéao fraca.

d) Interacao forte.

e) Interacao eletrofraca

5) Qual dos termos abaixo é usado para designar a energia necessaria para desintegrar um
atomo?

a) Energia de ligacao.
b) Energia nuclear.

c) Energia de ionizacao.
d) Funcao trabalho.

e) Pressao de radiacao.



6) Qual das frases abaixo descreve corretamente o grafico da energia de ligagao por
nudcleon em func&o do numero de nucleons?

a) A energia de ligacao por nucleon aumenta linearmente com o aumento do namero de
nucleons.

b) A energia de ligacdo por nucleon diminui exponencialmente com o aumento do numero
de nucleons.

c) A energia de ligagcao por nucleon diminui linearmente com o aumento do nimero de
nacleons.

d) A energia de ligac&o por nucleon aumenta rapidamente com o aumento do numero de
ndcleons para pequenos valores do numero de nucleons, passa por um maximo e em
seguida diminui lentamente com o aumento do niamero de nucleons.

e) A energia de ligacao por nucleon diminui rapidamente com o aumento do numero de
nucleons para pequenos valores do niumero de nucleons, passa por um minimo e em
seguida aumenta exponencialmente com o aumento do niumero de nucleons.



7) Qual é a definicdo de unidade de massa atbmica?

a) Uma unidade de massa atomica € igual a massa do atomo de hidrogénio.

b) Uma unidade de massa atdmica € igual a massa do proton.

c) Uma unidade de massa atbmica € igual a 1/12 da massa de um atomo de carbono.
d) Uma unidade de massa atdomica € igual a 1/97 da massa de um atomo de ouro.

e) Uma unidade de massa atomica € igual a 1/4 da massa de um atomo de hélio.

8) Qual é o termo usado para designar a desintegracao espontanea de nucleos atdbmicos?

a) Metaestabilidade.

b) Emissao espontanea.
c) Radioatividade.

d) Ruptura nuclear.

e) Criticalidade.

9) Qual dos termos abaixo € usado para designar o niumero de desintegracdes que acontecem
por segundo em uma amostra de material radioativo?

a) Radiacéao.

b) Atividade.

c) Dose.

d) Constante de decaimento.
e) Meia-vida.



10) Qual é a unidade de atividade do SI?

a) Gray.

b) Henry.

c) Roentgen.
d) Gilbert.

e) Becquerel.

11). Qual das frases abaixo define corretamente o termo meia-vida?

a) Meia-vida é o tempo necessario para que metade dos préotons de um atomo sofra decaimento
radioativo.

b) Meia-vida & o tempo necessario para que se reduza a metade, por desintegracdo, o numero
de atomos de uma amostra radioativa.

c) Meia-vida € metade do tempo necessario para que uma amostra deixe de sofrer decaimento
radioativo.

d) Meia-vida é metade do tempo necessario para que uma amostra comece a sofrer decaimento
radioativo.

e) Meia-vida é o tempo necessario para que metade dos néutrons de um nucleo sofra
decaimento radioativo.



12) Que particula é emitida em um decaimento alfa?

a) Um foton.

b) Um elétron.

c) Um ndcleo de hélio.
d) Um néutron.

e) Um quark.

13) Que particula é emitida em um decaimento beta?

a) Um foton.

b) Um elétron.

c) Um nucleo de hélio.
d) Um néutron.

e) Um quark.

14) Qual dos cientistas abaixo prop0s a existéncia do neutrino para explicar a energia liberada
no decaimento beta?

a) Heisenberg.
b) de Broglie.
c) Fermi.

d) Pauli.

e) Dirac.



15) Qual das afirmacdes abaixo a respeito dos neutrinos é falsa?

a) Os neutrinos ndo possuem carga elétrica.

b) Os neutrinos quase nao interagem com a matéria.

c) Os neutrinos sao liberados no decaimento beta juntamente com positrons.

d) A emissao de neutrinos no decaimento beta € mediada pela interacédo nuclear fraca.
e) Existe apenas um tipo de neutrino.

16) Qual dos isotopos abaixo desempenha um papel importante na datacao radioativa de
amostras organicas?

17) Qual dos processos abaixo desempenha um papel importante na determinacéo da idade de
objetos pré-historicos?

a) Decaimento alfa.

b) Decaimento beta.

c) Absorcao de raios X.
d) Absorcéao de proétons.
e) Decaimento gama.



18) Qual dos isotopos abaixo desempenha um papel importante na datacdo radioativa de
amostras inorganicas?

a) °N
b) “°K
c) **C
d) ®°sr
e) O



